
23 J^

PRIM MINISTRU

CONFORM CU ORIGINALUL

CĂTRE: PARLAMENTUL ROMÂNIEI
SENAT

romania2019.eu
Președinția României la Consiliul Uniunii Europene

Nr^ĂMRR 
DatalL^.l&O.

In atenția doamnei senator Nicoleta Ramona Dinu

Stimată doamnă senator,

Referitor la interpelarea dumneavoastră din ședința Senatului din data de 18.02.2019, 

adresată Prim-ministrului, având ca obiect “Modificare indicator social de referință”, în raport cu 

aspectele din cuprinsul acesteia, vă transmitem anexat prezentei punctul de vedere al ministerului 

cu atribuții în domeniu, respectiv Ministerul Muncii și Justiției Sociale

Vă rog să primiți, doamnă senator, expresia deplinei mele considerații.
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Nr.1135/MCB//( 09 2019
STIMATĂ DOAMNĂ SENATOR,

Referitor la interpelarea dumneavoastră, având ca obiect “Modificare indicator social de 

referință”, vă comunicăm următoarele:

Ministerul Muncii și Justiției Sociale se preocupă de asigurarea unui cadru de politică în 

concordanță cu realitățile pieței muncii, care să stimuleze crearea de noi locuri de muncă și să 

faciliteze integrarea persoanelor șomere și a celor în căutarea unui loc de muncă.

Astfel, legislația specifică reglementează măsurile pentru realizarea strategiilor și politicilor 

elaborate în vederea protecției persoanelor pentru riscul de șomaj, asigurării unui nivel ridicat al 

ocupării și adaptării forței de muncă la cerințele pieței muncii.
În acest context, în scopul respectării Acordului tripartit (guvern, confederații sindicale și 

patronale reprezentative), semnat la 25 iulie 2008, care prevedea adoptarea de măsuri imediate 

pentru realizarea intervențiilor legislative asupra actelor normative, cuprinzând dispoziții de 

eliminare a legăturilor dintre nivelul salariului de bază minim brut pe țară și drepturile de 

asigurări și de asistență socială, s-a decis ca, la calcularea drepturilor acordate din Bugetul 

Asigurărilor pentru Șomaj să fie luat în considerare Indicatorul Social de Referință (ISR).
În acest sens, Guvernul României a adoptat Ordonanța de Urgență Nr. 126 din 8 octombrie 

2008 privind modificarea și completarea unor acte normative în vederea eliminării legăturilor 

dintre nivelul drepturilor acordate din bugetul asigurărilor pentru șomaj și nivelul salariului de 

bază minim brut pe țară și al stabilirii măsurilor de aplicare a unor regulamente comunitare, 

publicată în Monitorul Oficial Nr.697 din 14 octombrie 2008, cu scopul de a translata în cadrul 

legal principiile Acordului tripartit.

Această măsură avea rolul de a stimula participarea activă pe piața muncii și reducerea 

dependenței de prestații sociale în rândul persoanelor șomere și a celor inactive, dar apte de 

muncă.

Conform prevederilor Legii nr.76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și 

stimularea ocupării forței de muncă, cu modificările și completările ulterioare, art.5 punctul IX 

"Indicatorul social de referință al asigurărilor pentru șomaj și stimulării ocupării forței de
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muncă, denumit în continuare indicator social de referință, reprezintă unitatea exprimată 

în lei la nivelul căreia se raportează prestațiile bănești suportate din Bugetul Asigurărilor pentru 

Șomaj, acordate atât în vederea asigurării protecției persoanelor în cadrul sistemului 

asigurărilor pentru șomaj, cât și în vederea stimulării anumitor categorii de persoane pentru a se 

încadra în muncă, precum și a angajatorilor pentru a încadra în muncă persoane în căutarea unui 

loc de muncă. ”

Menționăm că valoarea Indicatorului social de referință este de 500 lei și a fost stabilită în 

anul 2008 prin introducerea art. 3 3A1 în Legea nr.76/2002, cu modificările și completările 

ulterioare.

În plus, art. 127 alin.(2) din Legea nr.76/2002, cu modificările și completările ulterioare, 

prevede că ” Valoarea indicatorului social de referință se poate modifica prin hotărâre a 

Guvernului, în funcție de indicele de creștere a prețurilor de consum prognozat an/an 

anterior, ” însă impactul și efectele crizei economice și financiare globale au întârziat punerea în 

aplicare a acestui principiu de indexare a valorii ISR.

De asemenea, prin intermediul Ordonanței de urgență nr. 124 din 27 decembrie 2011 pentru 

modificarea și completarea unor acte normative care reglementează acordarea de beneficii de 

asistență socială, publicată în Monitorul Oficial nr.938 din 30 decembrie 2011, toate prestațiile 

sociale au fost raportate la valoarea indicatorului Social de Referință.

Astfel, modificarea Indicatorului Social de Referință influențează valoarea prestațiilor 

bănești suportate din bugetul asigurărilor pentru șomaj, acordate atât în vederea asigurării 

protecției persoanelor în cadrul sistemului asigurărilor pentru șomaj, cât și în vederea stimulării 

anumitor categorii de persoane pentru a se încadra în muncă, precum și valoarea beneficiilor de 

asistență socială.
În ceea ce privește afirmația potrivit căreia "indicatorul social de referință reprezintă 

unitatea exprimată în lei la nivelul căreia se raportează prestațiile bănești suportate din bugetul 

asigurărilor pentru șomaj, acordate în vederea stimulării anumitor categorii de persoane pentru a 

se încadra în muncă precum și a angajatorilor pentru a încadra în muncă persoane în căutarea 

unui loc de muncă”, precizăm că aceasta nu este în concordanță cu prevederile legale incidente 

în materia asigurărilor pentru șomaj și a stimulării ocupării forței de muncă, astfel cum se afla în 

vigoare.

În acest sens, arătăm ca prin dispozițiile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.60/2016 

pentru modificarea și completarea Legii nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru șomaj și
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stimularea ocupării forței de muncă, s-a reglementat, pentru considerentele prezentate pe larg în 

Nota de fundamentare a actului normativ invocat, majorarea cuantumului măsurilor de stimulare 

a ocupării forței de muncă destinate persoanelor în căutarea unui loc de muncă precum și 

angajatorilor, suportate din bugetul asigurărilor pentru șomaj, prin acordarea unor valori 

nominale.

Pe cale de consecință, în prezent se raportează la indicatorul social de referință al 

asigurărilor pentru șomaj și stimulării ocupării forței de muncă prestațiile bănești suportate din 

bugetul asigurărilor pentru șomaj, acordate în vederea asigurării protecției persoanelor în cadrul 

sistemului asigurărilor pentru șomaj.

Față de cele prezentate și raportându-ne la aspectele prezentate în interpelarea supusă 

atenției, apreciem că la menținerea valorii indicatorului social de referință al asigurărilor pentru 

șomaj și stimulării ocupării forței de muncă, legiuitorul a avut în vedere intensificarea măsurilor 

de stimulare a ocupării forței de muncă, prin creșterea, astfel cum am arătat, a cuantumului 

măsurilor de stimulare a ocupării forței de muncă destinate persoanelor în căutarea unui loc de 

muncă precum și angajatorilor și prin acordarea acestora în valoare nominală.

Cu deosebită consideratie,

MINISTRUL MUNCII ȘI JUSTI 
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